

# Μαρμαρινά

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ  
ΤΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ  
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝΤΩΝ  
ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ

ΧΡΟΝΟΣ ΠΕΜΠΤΟΣ  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 53

ΙΔΡΥΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΝΙΚ. ΣΩΤ. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ Ν'ΒΡΙΟΣ 1950  
ΕΚΔΟΣΙΣ ΜΗΝΙΑΙΑ

\* \* ΗΜΙΕΠΙΣΗΜΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΙΚΟΝΝΗΣΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ \* \*

## ΑΠΕΦΑΣΙΣΘΗ Η ΙΔΡΥΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ "ΠΡΟΚΟΝΝΗΣΟΥ,"

«Η ωραία ιδέα για την ίδρυση της νέας «ΠΡΟΚΟΝΝΗΣΟΥ» από την περασμένη Κυριακή, 19 Νοεμβρίου, άρχισε να γίνεται πραγματικότητα. Την ημέρα αυτή, στην αίθουσα τελετών του Επαγγελματικού και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, συνεκκεντρώθησαν, κατόπιν προσκλήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Προικοννησιακού Συνδέσμου πάνω από 150 συμπατριώτες μας, και μέσα σε μία ατμόσφαιρα πατριωτικού ενθουσιασμού και βαθειάς πίστωσης για την επιτυχία του επιδιωκόμενου σκοπού, έβαλαν τα θεμέλια για την ίδρυση του Οικοδομικού Συνεταιρισμού, που θα πραγματοποιήσει το μεγάλο αυτό πατριωτικό έργο.

Στους συγκεντρωθέντες συμπατριώτες πρώτος ωμίλησε ο σεβαστός Πρόεδρος του Συνδέσμου μας κ. Ζαννής Λεονταρής, αναπτύξας τους λόγους για τους οποίους ο Συνδέσμος συνεκάλεσε τη Γενική Συνέλευση. Είπε, ότι, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου απεφάσισε την ίδρυση Οικοδομικού Συνεταιρισμού, με σκοπό την αγοράν οικοπέδων προς ανοικοδόμηση Προικοννησιακού Συννοικισμού κοντά στην Αθήνα, και ότι, επειδή κατά τον Νόμο ο Συ-

νεταιρισμός αυτός πρέπει να είναι ανεξάρτητο Σώμα, εκλήθησαν οι συμπατριώτες να αποφασίσουν την ίδρυσή του.

Η Γενική Συνέλευσις με θετικά χειροκροτήματα έπαινε το Διοικ. Συμβούλιο του Συνδέσμου για την λαμπρή—όπως την χαρακτήρισε—απόφασή του και παμψηφεί ένεκρινε την ίδρυση του Συνεταιρισμού.

Μετά την ιδρυτική απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, τον λόγο έλαβε ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου και Διευθυντής της εφημερίδος μας κ. Νικόλαος Λαμπαδαρίδης, όστις εν συνεχεία των όσων είπεν ο κ. Πρόεδρος, ανέφερε στη Γενική Συνέλευση τās μέχρι σήμερα ενεργείας της εκ των κ. κ. Ν. Λαμπαδαρίδη, Τάκη Χαλβατζή και Βασ. Βασιλείου Έπιτροπής, την οποία διόρισε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου με την εντολή να εξευνήση για την εξεύρεση καταλλήλου τοποθεσίας προς αγοράν οικοπέδων για τον νέο Συννοικισμό μας. Μετά διαλογικην συζήτησιν επί των γενομένων ενεργειών, στην οποία έλαβαν μέρος οι κ. κ. Σωτήριος Σωτηρίου, Έμμ. Έμμανουηλίδης, Β. Βασιλείου, Κων. Λιβανός, Τάκης Χαλβατζής, Γ. Πετρί-

δης, Ζερμπούλης, και άλλοι, η Γενική Συνέλευσις ένεκρινε τα γινόμενα και απεφάσισε όπως συνεχισθούν οι ενεργείες από την ίδια Έπιτροπή προς το καλλίτερον, με συμπληρωματικά μέλη της τούς κ. κ. Έμμ. Έμμανουηλίδην και Άντων. Ροδοκάλην, βοηθουμένη στο τεχνικό μέρος από τον συμπατριώτη αρχιτέκτονα μηχανικόν κ. Χρυσ. Λαμπαδαρίδην, όστις πατριωτικώτατα εδήλωσε ότι προσφέρει τις υπηρεσίες του.

Τόν λόγο έλαβε κατόπιν ο δικηγόρος κ. Μιχ. Κεφαλάκης, στον όποιο το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου είχε αναθέσει την σύνταξη του Καταστατικού του Συνεταιρισμού, όστις και ανέγνωσε το σχέδιον τούτου στην Γενική Συνέλευση, αναλύσας τα σπουδαιότερα σημεία του. Η Γενική Συνέλευσις ένεκρινε το συνταχθέν από τον κ. Κεφαλάκη Καταστατικό και έδωσε εντολή στην διορισθείσα Έπιτροπή όπως ενεργήση τα δέοντα για την νόμιμο έγκρισή του από το άρμόδιο Έπουργείον.

Έτσι έληξε η ιστορική αυτή πατριωτική μας συγκέντρωσις, που έθεσε τα θεμέλια ενός τόσο σπουδαίου και μεγάλου πατριωτικού μας έργου.

### ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

## ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΩΝ "ΜΑΡ. ΝΕΩΝ,"

για τις χώρες που δέχονται μετανάστες

### Α. ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Πολλοί συμπατριώτες μας έπιθυμούντες να μεταναστεύσουν για να δημιουργήσουν μια καλλίτερη ζωή, μās γράφουν και μās ζητούν πληροφορίες για τις διάφορες χώρες που δέχονται μετανάστες. Για να τους εξυπηρετήσουμε, κάναμε μια μεγάλη έρευνα στα ταξειδιστικά γραφεία και τα Προξενεία των χωρών που δέχονται μετανάστες, και από σήμερα αρχίζουμε την δημοσίευση των πληροφοριών που συλλέξαμε:

#### α) Αυστραλία

Η Αυστραλία είναι μια από τās βε ήπειρους και η μεγαλύτερη σε έκταση νήσος της ήπειρου. Η έπιφανεία της είναι 7.631.513 τετραγωνικά χιλιόμετρα, δηλαδή τση περίπου με τās 34 της Εύρώπης. Καίται έξ ολοκλήρου μέσα στο νό-

τιο ήμισφαίριο, περιβρεχομένη προς Β από την θάλασσαν Άραφούρα, προς Α από τον Ειρηνικό ώκεανό και προς Ν. και Δ. από τον Ίνδικό ώκεανό. Παρά την μεγάλην της όμωσ εκτασιν, η Αυστραλία είναι η άραιότατα κατοικημένη όλων των ήπειρων, με άναολογίαν 0,7 κατ. κατὰ τ. χιλίόμ. Ο πληθυσμός της άνέρχεται μόλις σε 7.580.820 κατοίκους (άπογραφή 30 Ίουνίου 1947), οι περισσότεροι των όποιών είναι έγκατεστημένοι στις 7 μεγαλύτερες πόλεις της. (Σίδνεϋ 1.485.000, Μελβούρνη 402.000, Άδελάϊδς 383.000, Πέρθ 273.000, Νιουκάστέλ 127.000 και Χόμπαρτ 77.000).

Το κλίμα της Αυστραλίας είναι θερμό καίεθρο, θεωρείται δε υγιεινότατο. Η φθίσις και άλλες έπιδημικές άρρώστιες είναι σπάνιες στην Αυστραλία, παρουσιάζονται όμως συχνά η διάρροια, η δυσεντερία και η έλονοσία, η όποια όμως με τās τελευταία μέσα της έπιστήμης (ψεκασμός των έλωδών περιοχών με Ντι—Ντι—Τι κλπ.) έχει περιορισθή άρκετά και έπαυσε να λαμβάνεται σοβαρά ύπ' όψιν.

Οι έποχές του έτους στην Αυστραλία αρχίζουν ως έξης: Η άνοιξις στις 22 Σεπτεμβρίου, το θέρος στις 22 Δεκεμβρίου, το φθινόπωρον στις 21 Μαρτίου και ο χειμώ-



Αυστραλιανό τοπίον

νας στις 21 Ίουνίου. Σημαντικόν τμήμα της μεγαλονήσου εύρισκείται μέσα στην τροπική ζώνη, το δε υπόλοιπον στην εύκρατη. Στο έσωτερικό της ήπειρου η θερμοκρασία φθάνει κάποτε τούς 48 βαθμούς Κελσίου υπό σκιάν. Το θερμότερο μέρος της Αυστραλίας είναι το βόρειον τμήμα της δυτικής περιοχής της. Αντιθέτως στην περιοχή των Αυστραλιανών Άλπεων, δηλαδή στην νοτιο ανατολική άκρη, η θερμοκρασία σπανίως φθάνει τούς 44 βαθμούς. Πάντως σε όλες τις περιοχές νοτίως της τροπικής ζώνης, το έδαφος παγώνει συχνά τόν χειμώνα. Η τροπική ζώνη έχει βροχές κατά το θέρος, ενώ οι περιοχές της εύκρατης ζώνης έχουν βροχές σχεδόν μόνον τόν χειμώνα. Οι περισσότερες βροχές παρατηρούνται στην ανατολι-

κή άκρη, έλαττούνται όμως σημαντικά όσο προχωρεί κανείς προς το έσωτερικό, ούτως ώστε στις κεντρικές περιοχές παρατηρούνται συχνά περιόδοι άνομβρίας. Οι κλιματολογικές συνθήκες και το εύφορώτατο του έδάφους της Αυστραλίας ύποβοηθούν πολύ την ανάπτυξη της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, γι' αυτό και οι Αυστραλοί έπιδίδονται κυρίως στα δύο αυτά έπαγγέλματα. Καλλιεργούνται 90.000.000 περίπου στρέμματα γης, από τās όποια τās 70 οιο χρησιμοποιούνται για την αιτοπαργαγή, 6 οιο για την κριθή προς κάλυψιν των άναγκών της κτηνοτροφίας και τās υπόλοιπα για την καλλιέργεια όρυζης, ζαχαροκαλάμου κ.λ.π. Η κτηνοτροφία είναι

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η σελ.

### ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

## Τα Σκουπιά της Άλώνης ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ ΕΚΠΑΤΡΙΣΜΟ

Μια έκθεσις του έπιθεωρητού Πανόριου—Μαρμαρά κ. Β. Πελέκογλου, της Έπιτροπής μετατοπισθέντων Έλληνικών πληθυσμών.

(Άπό το άρχειον του Άγνου μας κ. Νικ. Σ. Λαμπαδαρίδη)

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από το π. φ.

Έκ της κοινότητος ταύτης μετέβην εις το χωρίον Σκοπιά. Φρικτή και έδω ή κατάστασις υπό έποψιν στεγάσεως. Έλάχιστα οικία κατοικήσιμοι, αι πλείσται δε κατεστραμμένα. Πυρκαϊά μάλιστα, θεθείσα υπό των παραγενόντων κατά τόν διωγμόν Τούρκων χωροφυλάκων, κατέστρεψεν όλόκληρον τετάγανον. Η πενία και ή δυστυχία είναι όμοια σχεδόν με την του Πατσάλιμαν και Άλώνης. Έν τούτοις υπάρχουν και τινες, ξένα κεφάλαια ως Ισχυρίζονται, ολίτινες άσχολούνται με την ταρίχευσιν των ίχθύων. Πρό του έκτοπισμού ύπήρχον 260 οικογένεια με 1280 άτομα, έξετοπίσθησαν δε 1213 άτομο, έπαλινόστησαν εισέτι 149 και άπέθανον ή διεσπάρθησαν έν τη έξορίσ 446 άτομα. Η κοινότης αύτη παρήγε 300 χιλιάδας όκάδ. σταφυλών, 120 κυτία μεταξοσκώληκος και 250 χιλιάδας όκάδ. ίχθύων προς ταρίχευσιν. Είχε 5 κροκίους όππους, 18 μικρά πλοία Ιστιοφόρα και 20 λέμβους. Η γεωργική τάξις έκέκτητο 6 ζεύγη βοών, 22 άγελάδας, 9 δαμέλεις, 6 ίππους ή φορφόδας 12 όνους και 300 αίγοπρόβατα. Έκ τούτων σήμεραν ύπάρχουσιν άγελάδες 4, 2 όνοι και 7 αίγοπρόβατα. Περί δε παραγωγής ούδέν δέον να αναμένομεν, διότι οι άγροί έμειναν άκαλλιέργητοι, το δε πλείστον των άμπελων μετεβλήθη εις άγρούς. Παρητήρησα μόνον ότι

έμειναν άρκετά συκάμινάδενδρα, διότι ένταύθα δέν ύπήρχον ζώα να τās καταφάγωσι, τās δε μη άποκοπέντα άνεπτύχθησαν και καλλιεργηθέντα προχείρως και εκ των ένώντων, προσίδουσι καταπράσινον όψιν εις τās πέριξ. Καί έδω δάνεια ζητούσι μετ' έπιμονής άπαντες σχεδόν. Ο άριθμός των αίτούντων άνέρχεται εις 123, το δε ποσόν εις Λ. Τ. 21.850. Η δυστυχία και ή πενία των με άναγκάζει να συστήσω και τούς κατοίκους Σκοπιάς εις την Ιδιαιτέραν μας μέριμναν μετὰ της σημειώσεως ότι δέον κατά την σύνταξιν των καταλόγων μεγύλη να έπιστηθή προσοχή διά τούς μη έχοντας άνάγκην δανείων και έν τούτοις είναι οι έπιμονώτεροι αίτούντες.

(Άκολουθεί)

Εγγραφήτε συνδρομηταί στην εφημερίδα της Πατρίδας μας και ύποστηρίζατέ την με την άποστολή της συνδρομής σας να μπορέση να συνεχίση άπόσκοπα τόν πατριωτικό δρόμο της και να εξελιχθή εκεί που πρέπει. Τα «Μαρμαρινά Νέα» στηρίζονται μόνον στην έκτίμησι και την άγάπη των συμπατριωτών.

ΤΑ ΓΑΪΛΑΚΙΑ ΣΤΟΝ ΜΑΡΜΑΡΑ

Κοινωνική Ζωή και κίνησις

ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΚΙΩΝ ΜΑΣ

ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΝΕΑ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΝΗΣΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

Εσπερινοί: Δοχ. 20.000
Άγγλιας: Δοχ. 1.112
Γαλλίας: Φο. 1.000
Αμερικής: Δοχ. 5
Γραφείον και Τραπεζών: Δοχ. 60.000

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΦΥΛΛΩΝ ΤΟ ΔΙΠΛΑΣΙΟΝ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ

ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΕΙΣ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΤΑΙ

Συμφωνίας τῶ ἀριθμῶ 5 § 1 τοῦ Α.Ν. 1092/1938
Τυπογραφεῖον καὶ κατοικία ἀπεστατόνου Διευθυντοῦ Δελφινιώτη 154 - Πειραιῶς

ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΣΠΙΤΑΡΙΩΤΕΣ

...Μοῦ δίδει ἐξαιρετικὴν εὐχαρίστησιν διαβάζοντας τὰ «Μαρμαρινά Νέα», πού με τὴν πλήρη εἰδησεογραφίαν τους φέρνουν σὲ πνευματικὴν ἐπικοινωνίαν τὰ ἀνά τὴν ὑφίλιον διεσπαρμένα τέκνα τοῦ Μαρμαρά.

Σὰς συγχάρω θερμὰ διὰ τὸ τόσον χρῆσιμον πατριωτικὸν ἔργον σας, καὶ

Διατελῶ μετὰ τιμῆς ΤΕΡΨ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ἀδελφῆς Αὐστραλίας 12/9/50

... Σὰς στέλνω τὴν συνδρομὴ μου 1950 καὶ σὰς εὐχόμαι νὰ ἐξακολουθήσετε τὸ λαμπρὸν πατριωτικὸν ἔργον σας γιὰ τὴν γλυκεῖά μας πατρίδα, πού γιὰ μᾶς τοὺς ξενιτευμένους εἶναι ἡ μόνη μας παρηγοριά.

Σὰς στέλνω καὶ τοὺς παρακάτω στίχους μου, ἀφιερωμένους στὴν γλυκεῖά μας Πατρίδα:

Ἔως πότε θὰ στεροῦμαι τῆς Πατρίδος μου τὰ κάλλη ἔως πότε θὰ πάλῃ ἡ καρδιά μου μακρῶν;

Δὲν ποθῶ τίνας καὶ πλοῦτον, σὲ μόνον στὴν ζωὴν μου, μόνον τὴν ἐπιστροφήν μου εὐχομαι διακαῶς.

Πότε, πότε, ποθητὴ μου, εἰς τὴν γῆν σου νὰ μαρῶ ἐπὶδον καὶ τὸ φῶς τὸ πρῶτον εἶδον ὡς ἀμνός θεῶ νὰ σκιρτῶ;

Πότε, πότε, ποθητὴ μου, πότε θὰ γονυκλιθῶ, καὶ τὴν γῆν σου νὰ φιλήσω ἐνδυσσας ἀπὸ χαρᾶν;

ΠΑΙΣΧΑΛΙΑ Π. ΣΠΟΡΑΠΑ Ν. Ἀρτάκη, 18/6/50

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Μνημόσυνα :

Χοροστατούντος τοῦ σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μεγαλοπρεπέστατο τελέσθηκε στὸν Ι. ναὸ τοῦ Ἁγίου Κωνσταντίνου Πειραιῶς τὸ μνημόσυνο τῆς ἀξέχαστης συμπατριώτισσας Ἀσημίτσας Κ. Ροδοκάλλη, πού πέθανε στίς 20/7/50 σὺν ἄσθεσις τῆς Ἀμερικῆς. Τὴν ἐπιμνημόσυνο δέησι παρακολούθησαν πολλοὶ συμπατριώτες καὶ ἄλλοι φίλοι καὶ γνωστοὶ τῆς οἰκογενείας Ροδοκάλλη.

Ν. ΠΑΛΑΤΙΩΝ

Γάμοι :

Ὁ κ. Γεώργιος Καρλατήρας καὶ ἡ θνίς Μαρία Ἰωάν. Ἀποσημενιώτη ἐτέλεσαν τοὺς γάμους των. Τὰ στέφανα ἀλλάξε ὁ κολιευτὴς Ἀττιλῆς κ. Θεόδωρος Δουδοπούλας.

Ὁ κ. Γεώργ. Μαρτινόπουλος καὶ ἡ θνίς Διαμαντοῦλα Στελιανοῦ Κορυφῶ ἐτέλεσαν τοὺς γάμους των. Τὰ στέφανα ἀλλάξε ἡ κ. Κατίνα Νίκα (τὸ γ. Πασχ. Ταβλακίδη).

Στοὺς νυμφευθέντας εὐχόμαστε καθε εὐτυχία.

Γεννήσεις :

Ἡ κ. Φιλία Ἰωάν. Ἀνδριά ἐγέννησε ἀγόραιο.

Στοὺς εὐτυχεῖς γονεῖς εὐχόμαστε νὰ τοὺς ζήσῃ.

ΙΣΤΙΔΙΑΣ (Εὐβοίας)

Βαπτίσεις :

Ἀνάμεσα σ' ἕνα εὐθὺ κύκλο συγγενῶν καὶ φίλων ἔγινε στίς 16 Σεπτεμβρίου στήν Ἰστιαία ἡ βάπτισις τῆς μικρῆς κορούλας τοῦ καλοῦ φίλου καὶ συμπατριώτου ἀπὸ τὴν Ἐλφθῶν κ. Ἀποστόλου καὶ τῆς Κας Δέσποινας Νικολαΐδου. Μετὰ τὴν βάπτισιν στήν προσκεκλημένην παρετέθη δέξιμον καὶ ἀκολούθησε διασκεδαστικὴ μέτρα τὸ μεσονύκτιον. Ἡ νεοφώτιστος ἔλαβε τὸ ὄνομα Δέσποινα.

Στοὺς εὐτυχεῖς γονεῖς εὐχόμαστε νὰ τοὺς ζήσῃ.

Ν. ΠΥΡΓΟΥ (Εὐβοίας)

Προσωπικὸς

Ἡ δημοδιδασκάλισσα θνίς Καλλιόπη Κατραμάδου ἀπὸ τὴν Γαλλίαν τοῦ Μαρμαρά, διευθύντρια τοῦ Δημοτικοῦ Σχολείου Ν. Πύργου (Εὐβοίας) προήχθη στὸν βαθμὸν Τμηματάρχου Α'. Τὴν συγχαίρομε ὀλοθυμῶς καὶ τῆς εὐχόμαστε σὲ ἀνάστα.

Αφίξεις :

Ἐφθάσε στὸν Ν. Πύργον ἀπὸ τὴν Ἀμμουλιανὴ ἡ θνίς Ἐλισάβετ Γρηγοριάδου, ἀνεψιᾶ τῆς θνίδος Καλλιόπης Κατραμάδου, γιὰ νὰ συντοφύσῃ τὴν θεία της καὶ νὰ φοιτήσῃ στὴν Οἰκονομικὴν καὶ Βασικὴν Σχολὴν Ἰστιαιᾶς.

ΑΗΜΝΟΥ

Αρραβῶνες :

Ὁ κ. Παῦλος Θεματόγλου, ἀπὸ τὴν Κωνσταντινούπολιν, καὶ ἡ θνίς Ἄννα Ν. Ἀνδριά, ἀπὸ τὸ Πασσαμάνιν, ἐβίβσαν ἀρραβῶνα. Θεσμὰ συγχαρητήρια.

Ν. ΜΑΡΜΑΡΑ

Γάμοι :

Ὁ κ. Ἐλεὺθ. Θεόδ. Εὐστρατίου καὶ ἡ θνίς Μαρία Χαρ. Κολοβῶ ἐτέλεσαν τοὺς γάμους των στίς 9/7/50, με παρόντες τὸν κ. Νικ. Β. Νικολάου.

Ὁ κ. Θεοδόσης Ἀπ. Γκιζκῆ καὶ ἡ θνίς Μαρία Θεοδ. Εὐστρατίου ἐτέλεσαν τοὺς γάμους των στίς 15/10/50, με παρόντες τὴν κ. Μ. οἶα Ἰωάν. Καραντινῆ (τὸ γένος Βασ. Μπαρῆρα).

Τοὺς εὐχόμεσθε καθε εὐτυχία.

Γεννήσεις :

Ἡ κ. Κούλα Γρηγορίου Σμ. Παντελῆ (τὸ γ. Βασ. Κλισοταῖδα) ἐγέννησε στίς 28/9/50 κοριτσάκι.

Ἡ κ. Διαμαντοῦλα Μιχαὴλ Παπαγ. Στυματῆ (τὸ γ. γ. Γιουβαράκη) ἐγέννησε κοριτσάκι.

Εὐχόμεθα νὰ τοὺς ζήσουν.

Βαπτίσεις :

Ὁ κ. Ἀντών. Νανῶς, πλοίαρχος τοῦ π/κ «Ραχῆ», ἐβάπτισε στίς 4/6/50 τὸ κοριτσάκι τοῦ κ. Παναγιώτου Σεραφειμίδου καὶ τὸ ὄνομάσε Βασιλίαν.

Ὁ κ. Μιχαὴλ Ἀντ. Λάζογλου ἐβάπτισε στίς 25/6/50 τὸ κοριτσάκι τοῦ κ. Τάφουτος Ἰωάν. Ἀθανασίου καὶ τὸ ὄνομάσε Εὐδοκία.

Ὁ κ. Παναγ. Θεοδ. Κούφρατζης ἐβάπτισε στίς 25/6/50 τὸ κοριτσάκι τοῦ κ. Ἀντών. Ἀποστ. Παρισιανῶ καὶ τὸ ὄνομάσε Κυριακούλα.

Ὁ κ. Γεώργ. Ἰωάν. Μηνῆς ἐβάπτισε στίς 16/7/50 τὸ ἀγόραιο τοῦ κ. Ἀποστ. Δημ. Μαρίνου καὶ τὸ ὄνομάσε Τρύφωνα.

Ὁ κ. Λάζαρος Θεοδ. Γαβριὴλ ἐβάπτισε στίς 16/7/50 τὸ κοριτσάκι τοῦ κ. Παναγιώτου Ἀντ. Λάζογλου, ὀνομάσας αὐτὸ Ἰωάννη.

Ὁ κ. Χαράλ. Δημητριάδης, πλοίαρχος, δασονόμος Ν. Μαμάρα, ἐβάπτισε στίς 17/9/50 τὸ κοριτσάκι τοῦ κ. Πέτρου Νικ. Παράσχου, ὀνομάσας αὐτὸ Ἀκατερίνη.

Στοὺς γονεῖς καὶ ἀνετόχους εὐχόμεσθε νὰ τοὺς ζήσουν ἐπινεοφώτιστος.

Θάνατοι :

Στίς 29/6/50 ἀπέθανε ἡ Ἄγ. να σύζυγος Εἰστό. Ἀλιμάνη, καὶ στίς 13/9/50 ἀπέθανε ὁ συγγενὸς τῆς Εὐστρατίου Ἀλεξάνδρος.

Τοὺς οἰκείους των θεορῶ σὺλπυκούμεθα.

Μνημόσυνα :

Στὸν ἱερὸ ναὸ τῆς Κοινοτήτος μας μεγαλοπρεπέστατο τελέσθηκε στίς 4/6/50 τὸ μνημόσυνο τῆς Κυριακίσσας Κωνσ. Μεγερέ, ἀπὸ τὸ Κλαζίκι τοῦ Μαρμαρά.

Στίς 10/9/50 μεγαλοπρεπέστατο τελέσθηκε ἐπίσης τὸ 10θήμερο μνημόσυνο τῆς διαλεχτῆς, συζύγου Κωνσταντ. Κράνια.

Καὶ στὰ δύο μνημόσυνα παρευρέθησαν πολλοὶ κατόικοι τοῦ χωριοῦ μας.

ΑΛΞΣ. ΤΑΟΥΤΣΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤ. ΦΥΤΡΑΚΗΣ

ΔΩΡΕΙΣ

Μὲ τὴν εὐκαιρία συμπληρώσεως χρόνου ἀπὸ τοῦ θανάτου τῆς ἀξέχαστης συμπατριώτισσας Ζαριφούλας Τάσσου Νεστορίδου (τὸ γένος Κολλάρα), ὁ ἐγκατεστημένος στὴν Θεσβική σύζυγος τῆς ἀπέστειλε στὴν Ἐπιτροπὴ ἐρένου γιὰ τὴν ἀποπερότωση τοῦ Ταξιδιάρχου τὸ ποσὸν τῶν δοχ. 200.000.

Εὐχές

Στὰ ἐορτάζοντα ἐξαδέλφια μας Εὐστρατίαν σύζυγον Χριστοφύρου Φενερλή, καὶ Γαβριὴλ Βασ. Κυριακοῦ, εὐχόμεσθε ἐγκαρδίως χρόνια πολλά καὶ εὐτυχισμένα.

Ἐπίσης στὴν ἐορτάζουσαν ἀνεψιᾶν μας θνίδα Κατινίτσαν Γαβριὴλ Κυριακοῦ, εὐχόμεσθε χρόνια πολλά καὶ χαρούμενα.

ΚΩΣΤΑΣ καὶ ΕΛΕΝΗ ΦΥΤΡΑΚΗ

Στὸν ἀγαπητὸ μας καουμπάρο κ. Ἀναστ. Μαλακό, πού ἔκαμε ἐγχείρησι στὸ Νοσοκομεῖο Σπυρίδου Χόσπιταλ καὶ μετὰ τὴν θεραπεία του ἐβρίσκειται καὶ πάλιν μετὰ μᾶς, εὐχόμεσθε ἐπιπεραστικὰ του.

Ἐπίσης εὐχόμεσθε ἐπιπεραστικὰ στὴν ἀγαπημένην μας κορούλα Δη. Ἄντρα, πού ἔκαμε ἐγχείρησι στὸ Νοσοκομεῖο Μίσις Κόρια Χόσπιταλ καὶ τώρα εὐρίσκειται στὸ σταδίου τῆς ἀναρρώσεως.

Στὴν ἀφιχθεῖσαν στὴν πόλιν μας ἀπὸ τὴν Κων. πόλιν κ. Μαγδαληνῆ Σπ. Θεοφανίδου, εὐχόμεσθε τὸ καλῶς ὄρισε καὶ καλὴν διαμονὴν τῆς κοντὰ στὸν ἀπὸ πολλὰ χρόνια ἐδῶ ἐγκατεστημένον λαμπρὸν γυιὸν τῆς κ. Μιχαὴλ Θεοφανίδου.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ καὶ ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ

Φίλε κ. Διευθυντά, Στὰ ἀγαπητὰ «Μαρμαρινά Νέα» τοῦ μηνὸς Ὀκτωβρίου, διάβασα τὸ ἔργο σὺν τοῦ φίλου κ. Κυριακοῦ Ἀδαμαντίδη, γιὰ τὰ γαῖλακία καὶ τὰ παγούρια. Μὲ συνεκίνησε βαθύτατα τὸ περιεχόμενον, γιὰτὶ μ' ἐφέρει στὸν νοῦν τὰ παιδικὰ μας χρόνια καὶ συγχρόνως μιά παρόμοια ἱστορία, ποὺ θὰ μοῦ ἐπιτρέψετε νὰ σὰς τὴν διηγηθῶ.

Ὅπως στὸ Πραστεῖο, ἔτσι καὶ στὸν Μαρμαρᾶ, καὶ σ' ἄλλα χωριά τοῦ νησιοῦ μας, ἡ μοναδικὴ ψυχασγωγία τῶν παιδιῶν τῆς σχολῆς, καὶ ἰδίως κατὰ τὸ διάστημα τῶν σχολικῶν διακοπῶν, ἦσαν τὸ ψάρεμα, τὸ κολύμπι καὶ τὰ πουλιά πού τὰ κυνηγούσαμε με σφεντόνες ἢ τὰ πιάνουμε με ζόβερτες. Ἀπ' ὅλα δὲ μὲς τὰ πουλιά (ἰδιαίτερη προτίμησις εἶχαμε στὰ γαῖλακία, ὄχι γιὰ νὰ τὰ φάμε, γιὰτὶ τὸ κρέας τους δὲν τρώγεται, ἀλλὰ γιὰ νὰ τὰ ἐξημερώσουμε καὶ νὰ παίξουμε μαζί τους. Καὶ ἐπειδὴ τὸ παιδικὸ τότε μυαλό μας δὲν ἐβίβαζε ἐκεῖ πού ἔπρεπε, γιὰ νὰ λιανοποιήσουμε τὴν ἐπιθυμία μας ἀψηφούσαμε κάθε κίνδυνον καὶ ἀνεβίβαμε τὴν ἀπότομη βουνοπληγίαν καὶ τὰ κοφτερά βράχια γιὰ νὰ φθάσουμε τὴν γαῖλοφωλήν, πού τὴς ἐφισχάν τὰ πουλιά σ' αὐτὰ τὰ μέρη γιὰ ν' ἀποφύγουν τὸν κίνδυνον τῆς καταστροφῆς των. Τὰ ἀποτελέσματα τῆς ἐκστρατείας αὐτῆς ἦσαν πολλὲς φορές δυσάρεστα καὶ κάποτε θανατηφόρα, ὅπως τὸ περιστατικὸ πού μᾶς διηγήθηκε ὁ φίλιτος κ. Ἀδαμαντίδης καὶ αὐτὸ πού θὰ σὰς διηγηθῶ τώρα ἐγώ.

Μιά μέρα, ἐγώ, τοῦ Καλαμάτια ὁ γυιός, ὁ Ἡλίας Παπαδάκης, ὁ Κώστας Ἀποστόλου, πού εἶναι σήμερα ἐγκατεστημένος στὴν Αὐστραλία καὶ τοῦ Ψηλάκη ὁ γυιός ὁ Χριστόφορος, κάναμε συμβούλιο νὰ πάμε γιὰ γαῖλες στὸ Ἀγριόκλημα, πού εἶχε πολλὲς φωλῆς, γιὰτὶ τὸ μέρος ἦταν ὄλο βράχια καὶ γκρεμοί. Ἐπήραμε μαζί μας βίτσες καὶ σχοινί—ἐργαλεῖα ἀπαραίτητα γιὰ τὸν σκοπὸ μας—καὶ ξεκινήσαμε

πολὺ πρῶτ' κρυφὰ ἀπὸ τοὺς γονεῖς μας, γιὰτὶ ἂν τὸ μάθαιναν θὰ μᾶς ἔδερναν καὶ θὰ ματαίωσαν τὴν ἐκστρατεία μας. Ἦταν Ἰούνιος μῆνας καὶ ὅταν φθάσαμε καθήσαμε νὰ ξεκουρασθοῦμε λίγο ἀπ' τὴν πορεία καὶ τὴ ζέστη καὶ νὰ συνεννοηθοῦμε ποιὸς πρῶτος θὰ κἀνῃ τὴν ἀρχὴ νὰ κρεμαστῇ μὲ τὸ σχοινί ἀπὸ τὰ βράχια γιὰ νὰ φθάσῃ στίς γαῖλοφωλῆς. Ἡ τύχη εὐλόγησε ἐμῶς καὶ κατέβηκα πρῶτος. Δυστυχῶς δὲ μὲς ἔβγαλε «σκεπέδες», δηλαδὴ νεογέννητα γαῖλακία χωρὶς πτέρωμα. Μετὰ τὴν δεικνὴ μου ἀπόπειρα κστήσαμε στὰ βραχάκια γύρω ἀπὸ τὴν μικρὴ λίμνη πού σχηματίζουσαν τὰ νερά τοῦ Ἀλτίσουριου καὶ συζητούσαμε. Μαζί μας ἦταν καὶ τοῦ Τσατσάνη ὁ γυιός, ὁ Θανάσης, πού τὸν βρήκαμε ἐκεῖ ὅταν πήγαμε. Σὲ μιά στιγμὴ ὁ Κώστας τοῦ Ἀποστόλου γιὰ νὰ ἀστειευθῇ πῆρται, ἀλλὰ γιὰ νὰ μὴ μὴ βέργα καὶ χτύπησε τὸ νερὸ τῆς μικρῆς λίμνης. Ὁ Τσατσάνης καθόταν μετὰ τὴν πλάτη γυρισμένη πρὸς τὴν λιμνούλα καὶ μετὸν θόρυβον πού ἔκανε τὸ κτύπημα τῆς βίτσας στὸ νερὸ καὶ τὸ κρῦον νερὸ πού πετάχτηκε ἀπάνω τοῦ τρώμας, ταλαντεύθηκε καὶ πρὶν προλάβῃ νὰ στηριχθῇ, ἔπεσε στὸν γκρεμὸ καὶ σκοτώθηκε. Ἐμεῖς ὅπου φύγε, φύγε. Πάμε στὸ χωριό, ἀλλὰ πῶς νὰ τοιμήσουμε νὰ ποῦμε τὸ κακὸ πού ἐγένε. Κρυφθῆκαμε στὰ σπῖτια μας καὶ οὔτε βγήκαμε ἐξῶ ὅλη τὴν μέρα. Ὁ πατέρας Τσατσάνης σὰν εἶδε πού βράδυσε καὶ δὲν φάνηκε ὁ γυιός του καὶ ὅλη τὴν νύκτα τὸν περιμένε ἀδικὰ νὰ ἐρῇ στὸ σπῖτι, ἄρχισε νὰ τὸν ἀναζητεῖ. Ἐτρεξε σ' ὅλα τὰ σπῖτια καὶ ζητοῦσε νὰ μάθῃ ἂν εἶδαν τὸν γυιὸν του. Τέλος μαθεύτηκε τὸ μυστικόν. Ἐτρεξε τότε ὁ δύσμοιρος πατέρας καὶ ἔφερε στὸν ὄμο τὸ παιδί του σκοτωμένο. Ἡ κηδεῖα τοῦ ἀμύητου παιδιοῦ ἐγένε ἐξωστὸν Ἀη-Γιάννη, γιὰτὶ δὲν ἐπέτρεψε ὁ Παπ-Λευτέρης νὰ ψαλτῇ ὁ νεκρὸς στὴν ἐκκλησία. Ἀπὸ τότε κανεὶς πιά δὲν τολμοῦσε νὰ πάῃ γιὰ γαῖλες.

Ὅσον ἀφορᾶ γιὰ τὰ παγούρια, ἐμεῖς εἶχαμε ἄλλῃ μέθοδον ἀπὸ τοὺς Πραστεῖτες. Κλέβαμε πειροῦνια ἀπὸ τὰ σπῖτια μας, τὰ δένουμε σὲ μιά βέργα, πέρναμε καὶ δαδί, τὸ ἀνάβαμε καὶ φέγγαμε τὴς τρύπες πού φώλαζαν τὰ παγούρια. Μόλις ἐβγαίναν τὰ παγούρια, τὰ τρυπόσουμε μετὸ πειροῦνι κί' ἔτσι τὰ πιάνουμε.

Γ. Α. ΚΟΛΛΑΡΑΣ

ΧΡΥΣ. Β. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΗΣ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Διπλωματοῦχος Ἐθνικοῦ Μετσοβ. Πολυτεχνείου
Ὁδὸς Νίκης 9 - Καλαμάκι (Π. Φαλήρου). Τηλ. 33.012
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ
(Μελέτη - Ἐπιβλεψίς - Ἐκτέλεσις)

Ν. Γ. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ
ΑΘΗΝΑΙ ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ
Φο. Ρουζβέλτ 41 Μέγ. Ἡλ. Σταθμοῦ
Τηλ. 20.088-26.816 Τηλέφ. 41.438
ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ—ΣΚΑΦΩΝ—ΠΟΛΕΜΟΥ
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ

Ἡ ΠΡΟΠΟΝΤΙΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΠΥΡΟΣ—ΘΑΛΑΣΣΗΣ
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Ἔδρα: Ἀθῆναι, Φο. Ρουζβέλτ 41 • Τηλ. 20-088

ΑΠΑΚ-ΦΙΛΜ
Εργοστασιον Παιχνιδιων
Α.ΦΡΑΓΚΩΝ
αδριανου 65
ΜΑΡΙΑΣ & ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΙΣ 1901 ΑΘΗΝΑΙ ΤΗΛΕΦ. 24-625

Σὰς συνιστῶμεν ὅπως πρὸς τὸ συμφέρον σας ἐπισκεφθῆτε καὶ ἐφέτος τὴν Ἀποθήκην μας ἡ ὁποία θὰ σὰς παρουσιάσῃ μεγάλην ποικιλίαν Εὐρωπαϊκῶν καὶ Ἑλληνικῶν παιγνιδίων εἰς τιμὰς ἀσυγκρίτως εὐθύναι. Ἐπίσης θὰ εὐρετὴ πλούσιαν συλλογὴν Κουκλῶν εἰς τιμὰς ἀσυγκρίτως εὐθύναι.
ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΗ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ
Οὔζο - Κονιάκ - Λικέρ
Βερμούτ - Μαυροδάφνη
ΚΡΑΣΙΑ
Γλυκά καὶ ρετινιάτα
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Χαλκοκονδύλη Ἀριθ. 46
ΑΘΗΝΑΙ - Τηλέφ. 53.711

ΠΡΟΚΟΝΝΗΣΙΑΚΗ

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Γιά νά γνωρίσουμε τήν Ιστορία του Μαρμαρά



ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΥΠΟ ΤΟΥ Κ. ΝΙΚ. Σ. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΗ

ΛΙΜΕΝΟΔΕΙΚΤΗΣ

Του ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ, τής ΘΑΛΑΣΣΗΣ του ΜΑΡΜΑΡΑ, τής ΜΑΥΡΗΣ και ΑΖΟΦΙΚΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ, συγγραφέις μὲν ἀπὸ τοῦ "Αγγλου ὁδογράφου Ι. Γ. ΝΟΡΙΕ και τοῦ Ἱταλοῦ καθηγητοῦ τῆς ναυτικῆς ΔΟΥΔΟΒΙΚΟΥ ΛΑΜΒΕΡΤΟΥ, μεταφρασθεῖς δὲ και ἐπιεξεργασθεῖς ὑπὸ ΙΟΥΡΑΝΟΥ Γ. ΜΑΥΡΟΜΑΤΟΥ, καθηγητοῦ τῆς ναυτικῆς ἐν τῷ Γυμνασίῳ Σέρου.

Ἐν Ἐρισσῶν 1872

(σελίς 16)

ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΤΟΥ ΜΑΡΜΑΡΑ

Ὁ πλοίαρχος Μιiddleton λέγει: διὰ νά πλεύσῃτε εἰς τήν θάλασσαν τοῦ Μαρμαρά δὲν ὑπάρχει ἀνάγκη ὀδηγῶν ὁ χάρτης ἀρκεῖ κατά πάντα. Ἐνῶ βολτεζάρετε, εἶναι καλλίτερον νά κρατῆσθε εἰς τήν ξηράν ἀπὸ τὸ ἀριστερὸν μέρος μὲ τὸ πλοῖον, διὰ νά ἀποφεύγῃτε τὴν ὄρμη τῶν ρευμάτων τὰ ὅποια ἔρχονται ἀπὸ τοῦ Βοσπόρου. Κατὰ μήκος τῆς ἀκτῆς ταύτης ἡμπορεῖτε νά εὐρήτη λιμένα ὁσάκις τυχῆ ἀνάγκη. Διὰ νά διηλιθώμεν γενικῶς, παντοῦ δὲ που ὑπάρχει χωρίον ἢ πόλις, τὸ πλοῖον εὐρίσκει λιμένα μὲ τοὺς ἀνέμους τοῦ Γρ. Τ. καὶ ἀκόμη τοῦ Α. μέχρι τῆς Σηλυβρίας, κάτωθεν παντὸς ὠψώματος κατὰ μήκος τῆς ἀκτῆς. Ἐάν ὁ ἀνεμος πνέῃ δυνατώτερος ἀπὸ τὸν Α., ἡμπορεῖτε νά ὑπάγῃτε ὀπισθεν τῆς θαλάσσης τοῦ Μαρμαρά, εἰς τὴν Ο. τῶν νήσων τοῦ Μαρμαρά, ἢ ὑπὸ τὸν ἰσημόν τῆς Κυζίκου. Τὰ τελευταῖα ταῦτα μέρη εἶναι ἐξαιρέτοι λιμένες.

Αἱ ὁδηγίαι τὰς ὁποῖας ἐδώκαμεν, τοῦ νά περάσῃτε εἰς τὴν Ο. τῆς νήσου τοῦ Μαρμαρά, θεωροῦνται ὄχι τοσον καλά κατὰ τὸν χειμῶνα. Ἐάν μόνον ἔν πλοῖον, τὸ ὁποῖον εἶναι ἡγκυροβολημένον εἰς ἕν ὁποιοῦνδήποτε μέρος πρὸς τὸν Γαρ. τῆς νήσου ταύτης, ἡμπορέσῃ νά λάβῃ τὴν συντομωτέραν ταύτην ὁδόν, τότε μόνον πρέπει

νά τὴν παραδεχθῆ και ὄχι ἄλλοτε. Εἰς τὴν ἀκτὴν τῆς Τρ. τῆς θαλάσσης τοῦ Μαρμαρά, εὐρίσκονται διάφορα χωρία και πόλεις. Δυναζλάν, Περίση, Ἡρακλίσα, Κόρα (μὲ φανόν ἔχοντα φῶς σταθερὸν μὲ ἐκλείψεις και φαινόμενον ἐξ ἀποστάσεως 23 μιλ.) και Κάμος. Ἀπὸ τῆς Κόρας ἡ ἀκτὴ στρέφεται πρὸς τὸν Γρ. μέχρι τοῦ κόλπου τῆς Ροδουτοῦ.

ΡΟΔΟΣΤΟΣ: Εἶναι μεγάλη πόλις κειμένη ἐπι δρους και ἐπὶ τῆς ὀδοῦ τῆς ἀγαυῆς εἰς Κων)πολιν.

ΗΡΑΚΛΕΙΑ: Αὕτη κεῖται εἰς 20 χιλ. ἀπὸ τῆς Ροδουτοῦ, Α. 3ο Ο. Ἐπὶ τῆς ἀκρας τοῦ Α. τοῦ μεσημβρινοῦ μέρους τοῦ κολπίσκου τῆς Ἡρακλείας. Ἰστανταί φανός μὲ φῶς σταθερὸν, φαινόμενον ἐξ ἀποστάσεως 11 μιλ. Ὁ φανός οὗτος ἀδηγεῖ εἰς τὸν λιμένα τῆς Ἡρακλείας, ὅπου ἀγκυροβολεῖτε εἰς βάθος 3 1/2 ἕως 5 ἄργ. Ἐνῶ πλησιάζετε εἰς τὴν ἀκτὴν, ὑπάρχουσι δύο ὕφαλοι ἢ πρώτη ὀνομάζεται Φουρνάτα και κεῖται 5 μιλ. πρὶν φθάσῃτε εἰς τὴν Ἡρακλείαν, ἢ ἄλλη Βενετική και κεῖται εἰς ἀπόστασιν 2 μιλ. περίπου. Καὶ αἱ δύο εἶναι πλησίον τῆς ξηρᾶς και πρέπει νά περνάτε μακρὰν ἀπὸ αὐτάς.

(Ἄκολουθεῖ)

ΟΙ ΠΟΙΗΤΑΙ ΜΑΣ

Στὴν ἔρημη Προκόννησο

Νά ποῦ προβάλλεις διάφανο κοχλὶ ἀφρολουσμένο μεσ' τοῦ πελάου τὰ γαλανὰ, τὰ ζαφειρόνια πλάτια νησάκι περιπόθητο, χιλιτοτροχιδωμένο σὰι στ' ὄραμά σου ἀδέλφια, δακρῶζον μου τὰ μάτια.

Θαυῶντάς σε, ἴστην κοιναστή, τοῦ καρβινοῦ γυρμένο βόσκει τὸ βλέμμα' ἀχόρταγο στὴ γνώμῃ ὁμορφιά σου ἐξηνίκαί σε χιμαίρικα ὄνειρατα παρμένοσ κι' ὁ λογισμὸς μου φτερωτὸς πετάει στὴν ἔρημιά σου.

Στὰ γαλανὰ ἀκρογῶλια σου, στὰ πράσινα τ' ἀμπέλια σὰν ἡ ἀγουρίδα γλύκαινε κι' ἐπαίρνει νά ὠρμάσῃ που τραγουδοῦσαν λιγερὸς μὲ χάχανα, μὲ γέλια κι' ἀντιλαλοῦσαν οἱ κορφές, οἱ λαγκαδιές, τὰ δάση.

Ἄς τ' ἀκουσμένα σου χωριά δὲν ἔμεινε λιθάρι ὁ γαλασμὸς τὰ σφίσασε μεσ' τοῦ γαλοῦ τὰ φρύδια. κι' ὅτε σημάδι τους θάρσῃ, θέριεψε τὸ χορτάρι ὅπου τ' ἀγρίμια χαίρονται και σέρονται τὰ φεῖδια.

Ξεσκίδει ἀνεμῶδατο, μακρὰν σὲ εἰρνεῖ ἡ Μοῖρα πνίγω τὸν λόνο μα κυλῶν βουβῆ τὰ δάκρυά μου νησάκι μου περιήφανο, τὴ ζωγραφιά σου πῆρα κι' ἄφησα στ' ἀκρογῶλια σου, βαρκούλα τὴν καρδιά μου.

Τὰ γραφικά σου τὰ βουνά μὲ ῥόδι στεφανώνει ὁ ἥλιος, γέρνοντας ἀργὰ στὴ φλογισμένη ἄσση κι' ὁ θρίαμβὸς σου ὀλόγηρα τὴ θάλασσα χρυσώνει.

Φαντάζει μεσ' τὰ χρώματα τοῦ δειλινοῦ τοῦ μάγου σὰ φάντασμα' ἀγροπλάστο π' ἀλλοίμονο θά σβῆσῃ σὲ λίγο, στὰ μενεξελιά, τὰ θάμη τῶν πελάου.

A. N.

Ἐπίστευτο χρέος και καθήκον ὄλων μας εἶναι νά κρατήσουμε ἄσβεστο γιὰ πάντα τὸ ἱερόν φῶς τοῦ Μαρμαρινοῦ Γύπου, πὸν πραγματοποιένο στὴν ἔννοια τῶν «ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ ΝΕΩΝ» ἀποτελεῖ τὸ πῶδ γλυκὸ μήνυμα τῆς Μητέρας Πατρίδος στὰ ξενητεμένα παιδιὰ τῆς

ΕΚΑΣΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ

Ἡ Πρωτὴ τῆς Δευτέρας,

Μὲ ὄλας τὰς εἰδήσεις τῆς Κυριακῆς και Δευτέρας

ὡς και ἐκλεκτὴν συνεργασίαν

ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΠΟΛΑΣ ΣΑΣ

Σὰν ὄνειρο σὰν παραμῦθι

ΤΑΞΕΙΔΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑ

Τοῦ Προέδρου τῆς Ἀδελφότητος τῶν Κουταλιανῶν, Θεσσαλονίκης Κ. ΑΥΓΟΥΣΤΗ ΔΗΜ. ΠΑΝΤΑΖΙΔΗ

Φθινοπωρινὸ ἀπόγευμα τοῦ 1919. Ἐνα ἀπόγευμα ἀπὸ κείνα ποῦ λὲς πῶς νοιώθουν νά πλησιάζῃ τὸ τέλος τῆς ὡμορφῆς περιόδου τῶν και βάζουν τὰ δυνατὰ τους γιὰ νά φανοῦν πῶδ ὡμορφα στὰ μάτια τῶν ἀνθρώπων, ποῦ ἔχουν τὸ εὐτύχημα ν' ἀπολαμβάνουν τέτοιες ὡμορφες εἰκόνες.

Τὸ βαποράκι ποῦ μὰς μεταφέρει, σχίζει σὰν σφίνα τὰ ἴσυχια νερά τῆς Προποντιδος, τῆς μικρῆς αὐτῆς θάλασσας τοῦ Μαρμαρά, ποῦ τὸ ἴσυχια τῆς εἶναι γεμάτο ἀπὸ κατορθώματα ἡρωισμῶν και φρίκης μαζὶ. Κυττάζοντας κανεὶς τὰ ἴσυχια νερά τῆς, μαγεύεται ἀπὸ τὴν ὡμορφιά τῆς. Καὶ ὅμως πόσα μυστικὰ κρύβει και πόσο τρόμο μπορεῖ νά προκαλέσῃ ἡ παλιὰ τῆς ἱστορία! Ὅσο ἴσυχια φαίνεται ὅταν τὰστοιχεῖά τῆς κοιμοῦνται, τόσο προκαλεῖ τὴ φρίκη ἀργότερα, ὅταν τὰ κύματά τῆς, ὕψωμένα σὰν βουνά, ζητοῦν νά καταπιοῦν ὅ,τι βροῦν στὸ πέρασμά τους. Πόσα και πόσα σπήτια δὲν φόρεσαν μαῦρα, προσφέροντας θυσία στὴν ὑπουλη αὐτῆ θάλασσα, ποῦ γιὰ νά φαίνεται πῶδ ὑπουλη τὴ βάρφισαν «Λεκάκη τῆς Προποντιδος»!

Αὐτὰ σκεπτόμουνα ἔχοντας βυθισμένο τὸ βλέμμα μέσα στὰ κατακάθαρα νερά, σὰν νά ζητοῦσα νά βγάλω ἀπὸ τὸ βυθὸ τὸ μυστήριον, μὰ τὰ μάτια μου κουράστηκαν ὅσο και ἡ ψυχὴ μέσα στὶς λυπηρὲς αὐτὲς σκέψεις και σὰ βάλασμα ποῦ ξεκουράζει και τονώνει ἦρθε νά μ' ἀποσπάσῃ τὸ ἐλαφρὸ ἀεράκι τοῦ πελάου. Μπροστά μου τότε εἶδα νά παρουσιάζεται ἕνα μεγαλοπρεπὲς θέαμα.

Ὁ ἥλιος εἶχε γύρει γιὰ καλὰ πρὸς τὴ δύση του και τὸ βασιλεμά του ἦταν κάτι τὸ ὑπέροχο! Ἐνα χρομα κόκκινο σὰν ἀπὸ ἐκρηξί ἠφαιστείου σκέπαζε τὸ ἀπέναντι μέρος τοῦ οὐρανοῦ και στὴ μέση ἕνασ μεγάλος ὀλόχρυσος δίσκος, μισοφλο-

γισμένος κι' αὐτός, προχωροῦσε ἀργά-ἀργά, γιὰ νά χαθῆ πίσω ἀπὸ τὰ πέρα βουνά.

Μπροσ ἀπὸ τὸ ὡμορφο αὐτὸ φόντο, ἕνα μαῦρο σημάδι ἀρχίζε νά παρουσιάζῃ σιγά-σιγά τὸν δγκο του ἀπειλητικὸ σὰν θεριδ. Ὁ Μαρμαράς, τὸ μεγαλύτερο νησί τοῦ συμπλέγματος και κατόπιν τὸ Πασσά-Λιμάνι, ἢ Ἀφυσιά και ἡ Κούταλις, τελευταῖος σταθμὸς τοῦ ταξειδιοῦ μας και ἰδιαιτέρα πατρίς τοῦ γραφοντος

Πρὸς τὰ ξημερώματα, ὕστερα ἀπὸ πολλὲς προσεγγίσεις, ὅταν και τὰ τελευταῖα ἄστρα ἀρχισαν νά χάνωνται ἀπὸ τὸν οὐρανὸ και τὰ πρῶτα ροδιόματα νά δείχνουν τὸν ἐρχομὸ τῆς ἡμέρας, ρίξαμε τὴν ἀγκυρά μας στὸ λιμάνι τῆς Πατρίδος μου. Πρῶτη φορὰ ὕστερα ἀπὸ τὸν πρῶτο βῖαιον ἐκπατρισμὸ ἐπισκεπτόμου τὴν Πατρίδα μου και ἡ χαρὰ μου ποῖ τὴν ξανάβλεπα και πάλι ἦταν ἀπερίγραπτη. Ἐσοῦσα και φίλησα τὸ ἱερό τῆς χῶμα και τὰ χεῖλη μου ψιθύρισαν κάτι σὰν προσευχὴ πρὸς ΕΚΕΙΝΟΝ ποῦ μὲ ἀξίωσε ἔπειτα ἀπὸ τόσες περιπλανήσεις νά βρεθῶ και πάλι κάτω ἀπὸ τὸν οὐρανὸ ποῦ γεννήθηκα.

Ἡ χαρὰ μου ὅμως ἐκείνη ποῦ ἦταν και χαρὰ ὄλων τῶν συμπατριωτῶν ποῦ κατόρθωσαν ἐπιζησαντες νά ἐπιστρέψουν στὴν Πατρίδα, δὲν ἐκράτησε και πολὺ. Γιατὶ τὸν πρῶτον ἐκείνον διωγμὸν ἀκολούθησε δεύτερος τραγικώτερος αὐτῆ τῆ φορὰ και μὲ ὀλιγώτερες ἐλπίδες ἐπιστροφῆς.

Πέρασαν ἀπὸ τὴν ἐποχὴ ἐκείνη τριάντα ὀλόκληρα χρόνια!! Καὶ τότε-ώρα μακρὰ και πάλι ἀπὸ τὰ περιπόθητα χῶματα, κάτω ἀπὸ τὰ ὅποια ἀναπαύονται τὰ κόκαλλα εὐσεβῶν γονέων και συγγενῶν, ἢ σκέψις πλανάται διαρκῶς ἐκεῖ και τὸ χέρι κινεῖται γιὰ νά γράψῃ κάτι..... μνημόσυνο πιά στὴ χαμένη Πατρίδα.

ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ 1950

ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΤΥΧΗΡΟΥΣ ΤΟΥ

22 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

εἰς τὰς κεντρικώτερας και ὠραιότερας συνοικίας τῶν Ἀθηνῶν

10 Διαμερίσματα εἶναι τὰ «ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΣΠΙΤΙΑ» και

1.500.000.000 δραχμῶν εἰς χρηματικὰ κέρδη

ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΚΥΡΙΑΚΗ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ὨΡΑ 12 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΑΡΝΑΣΣΟΝ,

Ο ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΟΝ ΠΥΡΓΟ (ΕΥΒΟΙΑΣ)

Ν. ΠΥΡΓΟΣ (Ευβοίας).—Χάρης στην μεγάλη δραστηριότητα και τον πατριωτικό ένθουσιασμό της διευθυντρίας του Σχολείου μας...

Μπροστά σ' ένα μεγάλο άκροατήριο, αποτελούμενο από τις τοπικές αρχές, τους γονείς των μαθητών και άλλων κατοίκων του χωριού μας...

Για την μεγάλη επιτυχία της εορτής θερμά συγχαίρουμε τόσο τη Διευθύντρια και το προσωπικό του Σχολείου μας...

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Παρακαλείται ο γνωρίζων περί της τύχης του συμπατριώτου μας από τον Μαρμαρά, Αποστόλου Εύαγγελινού Μπαγκίου...

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Μιά μεγάλη έρευνα των «Μαρμαρινών Νέων» ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σ. και αυτή σε μεγάλο βαθμό ανεπτυγμένη με έτησια παραγωγή εκατομμυρίων προβάτων και άλλων ζώων.

Οι Αυστραλιανοί επιδίδονται επίσης στο εμπόριο και την βιομηχανία, ασχολούμενοι κυρίως στην επεξεργασία των γαλακτοκομικών προϊόντων...

Η Αυστραλία έχει επίσης τα πλουσιότερα του κόσμου κοιτάσματα οπάλιου, αψόνους, γαιάνθρακα, χαλκόν, άργυρον, μόλυβδον και χρυσόν.

Οι εργασίες που έχουν σήμερα μεγάλη πέραση στην Αυστραλία είναι του γεωργού, του ειδικευμένου έργατου (μα-

ραγκού χτίστη, μηχανικού, ηλεκτρολόγου, οικόδομου, οξυγονοκολλητού κ.λ.π.) και τα επαγγέλματα του ράφτη, της μοδίστας, του τσαγκάρη, του ποικαιμιά κ.ά., που έχουν πολύ μεγάλη ζήτηση.

Ένας ειδικευμένος εργάτης στην Αυστραλία κερδίζει περί τις 8-12 χάρτινες λίρες την εβδομάδα που με τις υπερωρίες μπορούν να φθάσουν τις 15-20, και το μεροκάματο του τεχνίτη (ράφτη, τσαγκάρη κ.λ.π.) είναι 10-15 λίρες την εβδομάδα...

δικό του μικροεργαστήριο, τα κέρδη μπορούν να φθάσουν και τις 10 λίρες ημερησίως.

Από τα έσοδα αυτά ο εργαζόμενος δαπανά για την συντήρησή του 2-5 λίρες, το ανώτερο, την εβδομάδα, γιατί η ζωή στην Αυστραλία είναι πολύ φθηνή...

ΑΦΙΞΕΙΣ - ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Προερχόμενος από την Γερμανία όπου υπηρετεί στον εκεί Αμερικανικό στρατό, έφθασε πρό ημερών στας Αθήνας για να γνωρίσει την Ελλάδα και να επισκεφθή τους εδώ συγγενείς του...

Ο νεαρός Μιχαήλ έπεσκέφθη διάφορα μέρη κατά το διάστημα της έδω παραμονής του και ανεχώρησε με άριστες εντυπώσεις από την Ελλάδα.

Ανεχώρησαν για τον Καναδά όπως εγκαταστάθουν μόνιμως εκεί, ο κ. Άριστειδης Χαραλάμπους και η σύζυγός του Κα Μάρθα, κόρη του Δημητρίου και της Κας Μαλαματινίας Κυριακίδου...

ΤΟ ΝΕΟΝ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΦΘΟΝΙΑΤΩΝ 'Η ΑΦΘΟΝΗ,

Στην αίθουσα τελετών του Κοινοτικού Καταστήματος της Ελληνικής Κοινότητας Λός Αντζελες, έγιναν στις 5 Νοεμβρίου οι άρχαιρείες για την ανάδειξη νέου Διοικ. Συμβουλίου του Συλλόγου των Αφθονιατών 'Η Αφθονη».

Για να μεταναστεύσει κανείς στην Αυστραλία, πρέπει να έχει πρόσκληση από εγκατεστημένον εκεί συγγενή του ή γνωστόν του που θα έγγραψη για την εκεί εγκατάστασή του...

ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ

ΑΓΝΟΥΜΕΝΩΝ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ

Ο συμπατριώτης από τον Μαρμαρά κ. Λάμπρος Κοντός, τραυματίας πολέμου 1940-41, ζητεί να μάθη νέα για τον θείο του Παναγή Καμπέρη...

Οι γνωρίζοντες παρακαλούνται να γράψουν στον κ. Λάμπρο Κοντό, δδός Χαλής αριθ. 11, Αθήνας.

ΠΡΑΣΤΕΙΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΚΥΝΗΓΟΙ ΣΤΟ ΠΡΑΣΤΕΙΟ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ Κ. ΘΕΟΦΑΝΗ ΣΠ. ΘΕΟΦΑΝΙΔΗ

Κυνηγός; Κυνηγός ο Στέριος του Στεφανή, ο πρώτος μέσα στο χωριό. Καθώς είχε σφιχτοδεμένο και εδκίνητο κορμί, και ψηλούτσικο ανάστημα...

πινακίδα με τις λέξεις «Απαγορεύεται να τὸ έγγλιση άλλος». Μαί μεν ὅσο ἦταν μικροί οι άλλιοι τέσσερες γυιοί του Στεφανή...

ων, ἢ να τούς αγοράση δλους ἀπ' ἑνα, ὁπότε ἔπρεπε να μετατρέψη τὴν αὐλή του σέ... ὄπλοστάσιο.

Καμμιά φορά ἔμπαινε στήν ὄμιλία ἡ Μαρία, λέγουσα σὸν ἄνδρα της: «Εἰκ' να γέν'νε και τὸ τ'φέκ' και τὰ κ'νέλια».

Τὸ πράγμα ὅμως δέν ἐδέχονταν ἀναβολή, ὁ Διοματάρης ξεσκόλισε, ἀλλά και ἀπὸ πρὶν εἶχε ἀποκτήσει εἰδικότητα να

κυνηγὰ τις γάτες, δταν αὐτές ἀρπάζανε κανένα φρέσκο κολιαροῦδι σὸ φαρμάγαζο, και εἶχε τὴν ἰδέα πὼς θε να διαπρέψη σὸ κυνηγὸ καλλιτέρα ἀπ' τὸν μεγαλιέτερο ἀδελφό του.

Σχεδία ἐπὶ σχεδίων, λοιπὸν πὼς θε να ἀρματοπῆ μιὰ μέρα κωνηγὸς και να πάρη τὸ δρόμο τῆς Ἀγιοφωτεινῆς.

Τὸς καθυστερούντας τὴ συνδρομὴ των συνδρομητῶν μας θερμὰ παρακαλοῦμε να μᾶς τακτοποιήσουν τὸ χρέος των, ἐμβάζοντες τὰ χρήματα ἢ καταθέτοντες αὐτὰ σὸς κατά τόπους ἀντιπροσώπων μας, γιατί ἡ ἐφημερίδα μας, με τις τελευταίες αἰτήσεις, δύσκολα καλύπτει τὰ ἐξοδὰ της.

τους, σάν πιστὸ κωνηγετικὸ οκυλί. Τὸ στρατηγικὸ ἔμενε μυστικὸ, ὡς τὴν ἐποχὴ ποὺ τὰ ταιροπούλια ἀπότρουγα κατεβαίνανε χαμηλὰ και κάτωθι ἀπάνω στὰ ἐληοκλάδια.

Ὁ Στεφανῆς κοιμούντανε τ' ἀπομνημέρο, ὁ Στέριος ἦτανε στ' ἀργαστήρι, τὸ μαγαζὶ ὅπως λέμε γενικά. Ἡ Μαρία κ' ἡ Μνοσοῦλα πεσμένες με τῆ δ'λειές τοῦ σπιτιοῦ, και πότε τὸ σπιτ' δέν εἶχε δ'λειές, ἡ Εὐλαμπία κ' ἡ Ζαριφοῦλα παίζανε μπροστὰ σὸν Ἀηγιάννη. Σὰν ἀ

στραπὴ ὁ Παράσχος ἀρπάζει ἀπ' τὴν αὐλή τὸ κοεμασμένο τουφέκι, τὸ πασάρει σὸν Διοματάρη ποὺ περιμένε κρυμμένος στὰ ὀπίσθια τοῦ σπιτιοῦ φορώντας ἀντικωνηγετικὴ στολή, μιὰ ἐνδυμασία μὴ μοῦ ἔππου.

Μιὰ ἐνδυμασία ποὺ τὸν δάνεισε ἄλλος φίλος του, ποὺ ὅλο τὸ καλοκαίρι ἔκαμε τὸ σιδερά με τὸ ταμόνι στήμένο κάτω ἀπ' τὸν Πλάτανο σὸ Πραστεῖο. Χωρὶς να βγάλη ἀναπνοὴ ὁ τρομερὸς αὐτὸς κυνηγὸς, χωρὶς να ξεφώνιση τὸ «βάρντα κ' ἔρχομαι» κάνει βιαστικά μερικά βήματα ἐμπρός, ἕνα μπάμ μοῦμ και ἀντιλάλησε ὄλο: ὁ Ἀθηθαράνης και ὁ Παληόπυργος. Ἐπύνησε μὲν ἀπ' τὸν κρότο ὁ Στεφανῆς, ἀλλ' ὅσο να σιαχτῆ και να κατέβη στήν αὐλή, εἶδε τὸ τουφέκι κρεμασμένο σὸ καρφι και γεμάτο με μπαροῦτι και σκάγια. Βγαίνοντας να φύγη εἶδε τὸν Διοματάρη και τὸν Παράσχο ποὺ ἔπαίζανε τὸν μπηγκιο και τὴν ἀμάδα μπροστὰ σὸ πηγάδι τοῦ σπιτιοῦ και πῆγε να φουμάρη τὸν ναργκιλέ του σὸυ Γκλέζ τὸν καφενέ. Δὲν φαντάζονταν βέβαια ὅτι τὸ κωνηγετικὸ κατόρθωμα ἦταν τὸ γυιοῦ του τοῦ Διοματάρη, και τὸ πιστεψε ὅταν εἶδε καμμιά εἰκοσαριά ταιροπούλια, γαρνιτοῦρα σὸ βραδυνὸ πλάφι.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Δικαίωμα δημοσιεύσεως για κάθε ἀγγελία : Ἐσωτερικοῦ Δρχ. 10.000, Ἐξωτερικοῦ Δολλάρια 1

ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣ-Δ ΣΑ ἄγαμος, ἡλικίας 30 ἐτῶν, με ἀρίστα συστάσεις, ἐπιθυμοῦσα να μεταναστεύσει εἰς τὸ ἐξωτερικὸν και κατά προτίμησιν εἰς Ἀμερικὴν, ζητεῖ ἀνάλογον θέσιν εἰς σχολεῖον Ἑλληνικῆς κοινότητος.

Γράψατε δνίδα Β. Κ. Π. Ἐφημερίδα «Μαρμαρινὰ Νέα», Φρ. Ροῦζβελτ 41, Ἀθήνας, Πρὸς διαβίβασιν.

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟΔΟΧΟΣ (συμπατριώτης) πολὺ δραστήριος και γνῶ

στης τῆς Ἀθηναϊκῆς και Πειραικῆς αγοράς, ὡς και τῆς Θεσβνικῆς και άλλων πόλεων τῆς Ἑλλάδος, ἀναλαμβάνει τὴν τοποθέτησιν Ἀμερικανικῶν προϊόντων εἰς τὰς ὡς ἀνω ἀγοράς με ἐπιτυχή ἀποτελέσματα.

Γράψατε Α.Γ.Κ. Ἐφημερίδα «Μαρμαρινὰ Νέα», Ροῦζβελτ 41, Ἀθήναι. Πρὸς διαβίβασιν.

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ πολὺ πεπειραμένος, διπλωματοῦχος τῆς Ὀδοντιατρικῆς Σχολῆς τῶν Παρισίων, ἐπιθυμῶν δ-

πως μεταναστεύσει εἰς Ἀμερικὴν, ζητεῖ θέσιν βοηθοῦ εἰς ὀδοντίατρον ἐγκατεστημένον εἰς οἰκονδηποτε πόλιν τῆς Ἀμερικῆς.

Γράψατε : » Ὀδοντίατρον», ἐφημερίδα «Μαρμαρινὰ Νέα».

ΝΕΑΡΟΣ συμπατριώτης, τίμιος, εργατικὸς, ἀνευ στρατιωτικῶν ὀχρηρώσεων, ἐγγράμματος και με ἀρίστα συστάσεις, ζητεῖ ἐργασίαν. Γράψατε: Ἐφημερίδα «Μαρμαρινὰ Νέα» στοιχεῖα Κ. Α.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ἀντιπροσώπεια βιομηχανικῶν προϊόντων Ἀμερικῆς και Ἀγγλίας διὰ τὴν Ἑλλάδα. Γράψατε: Ἐφημερίδα «Μαρμαρινὰ Νέα» διὰ Κον Σ. Α.

Τὸς καθυστερούντας τὴ συνδρομὴ των συνδρομητῶν μας θερμὰ παρακαλοῦμε να μᾶς τακτοποιήσουν τὸ χρέος των, ἐμβάζοντες τὰ χρήματα ἢ καταθέτοντες αὐτὰ σὸς κατά τόπους ἀντιπροσώπων μας, γιατί ἡ ἐφημερίδα μας, με τις τελευταίες αἰτήσεις, δύσκολα καλύπτει τὰ ἐξοδὰ της.